

Crónica de guerra para EL DIARIO

Las primeras consecuencias tangibles del desastre rojo en las márgenes del Ebro

Se han recuperado varios cañones, municiones y depósitos de Intendencia

(Crónica de JULIO RAMOS, enviado especial de la Agencia "Faro" en el frente del Ebro)

Frente del Ebro, 8.—Pasando por la orilla del río es como se adquiere la más plena sensación de la victoria reciente y durísima para las armas republicanas. Yendo y viniendo por los caminos de estos frentes, adivinando el espíritu indomable de los vencedores y presenciando el paso continuo de los prisioneros que se colman las cunetas de la retaguardia se colman las ilusiones y los deseos del más ambicioso de los españoles y se comienza pronto el más increíble. La extensión como ha sido devuelta rápidamente a la paz y a la tranquilidad y si seguiera el moscón de los "pacos" en la otra orilla, molestos, porque los "pacos" han de irse marchando, sin duda, bastantes lejos, no muy seguros de que nuestros tiros no llegarán allí, como llegaron para desalojarlos de las madrigueras que creían invulnerables en la orilla derecha, porque se dedicaron desde que pasaron el río a una labor ininterrumpida de topes.

La reseña del material aprehendido en estas jornadas, tardará aún en clasificarse bastantes días. Por mucho que se han repasado los caminos y los pueblos, nuevos montones de fusiles se encuentran ocultos entre la maleza y hasta arrojados al agua en las proximidades de las orillas. Es frecuente el caso de hallar paquetes enteros de fusiles sin desmenuzarse y cajas de bombas de mano sin abrir.

Se han recuperado varios cañones, municiones y depósitos de Intendencia. Y a pesar de ello, la desorganización en el campo rojo era tan tremenda, que los hombres en todas las unidades han pasado un hambre terrible en los últimos días. Aunque esto tiene una fácil explicación, sin embargo, el castigo de los aviones y de la artillería ha sido tan duro y terrible en el primer día de la operación, que los marxistas han ido desmoronándose de momento en momento, y al cabo todo el Ejército se ha contagiado de la seguridad del desastre que, inevitablemente ha llegado, cuando nuestro Caudillo ha dado la orden de avance irrumpiéndolo todo.

Abundan los chicos jóvenes de las edades entre 16 y 17 años. Los chicos en verdadera edad militar, apenas si existen o están en una minoría que es difícil encontrar. Ellos dicen que fueron llamados antes y que murieron y fueron heridos o desaparecieron; la verdad es, que no existen en estas brigadas con las que los rojos han intentado los últimos golpes de mano. Después hay un grupo, no muy numeroso, de hombres hasta de 29 años, y finalmente el que más abunda, —con lo que ya no queda duda de que en las ciudades y en los pueblos de la zona marxista se procede a terminantes levas—; los hombres de 30 a 50 años, muchos de ellos enteramente caídos y con escasas energías, otros que sólo están pendientes de las ollas, donde se conduce el rancho.

Estos pobres gentes, llevadas por los rojos a la guerra, son la auténtica carne de cañón, que, desde luego, ha pagado la más extraordinaria cotización por la vesania de los jefes, que allí, en este sector, no han quedado gentes de Madrid y en cuanto a los extranjeros, los pocos que han salvado su vida, puesto que las brigadas internacionales fueron batidas con una furia extraordinaria hasta el empujamiento, han sido llevados a otros campos de concentración.

El número de heridos en las operaciones anteriores, ha sido extraordinario. Entre los últimos evadidos figura un muchacho que ha pasado de Barcelona hace pocas horas. Dice que la situación en la ciudad condal es de verdadero espanto, no sólo por lo que sucede ahora, que ya es trágico, sino por la represión que temen cuando la victoria nacional sea conocida en toda su magnitud.

Por el momento, los hospitales están abarrotados y se ha recurrido al mismo procedimiento de no permitir el tránsito sino por la noche, de heridos y evacuación de cadáveres, para que la población tarde algunos días más en enterarse. Pero como todos los muertos y heridos o desaparecidos son catalanes y sus deudos se valen de toda clase de favores e intrigas, si ello es posible, para saber de los que faltan, la inquietud y el temor se unen a la zozobra y a la desesperanza. Ha habido dos o tres protestas callejeras que han sido rápidamente sofocadas, sobre todo una en los alrededores del Hospital Clínico, a pretexto de que molestan a los heridos.

Pero la realidad es que se trata de una madre a la que no la permiten ver a sus hijos heridos, y hubo de ser llevada a viva fuerza. Estas son las primeras consecuencias de la primera parte de la ofensiva y ésta es la situación de Barcelona, que, ahora, por designios de Negrín y comparsa, ha sufrido los primeros rigores en la propia sangre. Pero, como es lógico, todo el mundo enterado del desastre, está convencido de que vendrán días peores y lo que es más grave, de que los dirigidos rojos endurecerán los procedimientos de terror, si ello es posible, para atemorizar a las gentes y prolongar así los días de la dominación roja, que, fatalmente, toca a su fin.—Julio RAMOS

Elocuencia de las estadísticas

Del recuento de los prisioneros hechos en el Ebro resulta que la cuarta parte están comprendidos en la edad militar

(Crónica del frente de Levante, facilitada por la Agencia "Faro")

Después del empuje dado en Fayón, Mequinenza por nuestras tropas, éstas han dedicado el día de ayer a las operaciones de limpieza y consolidación del terreno conquistado.

Pasan de 3.000 el número de prisioneros hechos en estos dos días y de los cálculos resultantes de la primera estadística resultan cosas muy curiosas. En primer lugar resulta el gran número de extranjeros que había en la División 42 que ha sido aniquilada totalmente por nuestras tropas. Los hay de todos los países y resulta difícil clasificarlos porque no puede asegurarse la nacionalidad de la mayoría de los prisioneros que ya usan nombres y hasta llevan documentos españoles, preparativos que demuestran la "formalidad" con que están dispuestos a cumplir la retirada de voluntarios extranjeros.

Se sabe que son extranjeros por el acento que no es español ni mucho menos y a la legua se nota su procedencia, pero no pueden clasificarse de primera intención, pues sería necesario disponer de verdaderos polígrafos. En cambio, de los datos primeros obtenidos con los que pueden clasificarse como españoles, sin temor a equivocarnos, resultan cosas curiosas; así por ejemplo, se sabe que de los prisioneros hechos verdaderamente españoles, el 12 por 100 son milicianos de 19 a 23 años; de 24 a 29 años, solamente son el 10 por 100; el 16 por 100 tienen de 16 a 18 años y el 62 por 100, están comprendidos entre los 30 y los 50 años. Esto demuestra que los hombres verdaderamente comprendidos en la edad militar no llegan a la cuarta parte y que la mayoría son reclutados entre los 30 y los 50 años, —vea Dios por qué procedimientos.

muchas ideas que hubiesen logrado despertar y sentir en las masas populares, no es posible que el ensañamiento cruel en tantos casos como se han dado de sacerdotes quemados vivos, crucificados y martirizados, de tantas destrucciones sistemáticas de obras de arte, y tantos y tantos desmanes cometidos, viendo esto no es posible repetimos, que se cuenten con la aprobación de las masas populares a las que no ha llegado, en el transcurso de dos años, ninguna de las promesas del paraíso soviético que les habían prometido.

No es posible que la lucha continuase si no fuese por esos milicianos de nombre español, pero de acento claramente extranjero que vigilan, y amenazan a los españoles sometidos a los innobles manejos del mando rojo, que esta nación envía a España para que la guerra no acabe nunca. Y luego tienen la osadía de los rojos de llamarse defensores de la patria frente a la invasión extranjera. Los que consideraban un delito decir viva España, quieren ahora sentar plaza de patrióticos y tienen la osadía de recordar nada menos que a Viriato, citándose sucesores suyos.

El resumen de la jornada de ayer son dos mil fusiles y 150 fusiles ametralladores recogidos en el sector Mequinenza-Fayón. Muchos prisioneros cogidos en el frente de Mora de Ebro, cuentan la desmoralización roja ante el grandísimo número de bajas que han tenido y por último en el frente de Levante han sido copados varios grupos que creyeron cosa fácil filtrarse entre dos posiciones nuestras.—Faro.

Comentarios de la Prensa romana

La ofensiva marxista del Ebro que acaba de fracasar es la cuarta que falla a los rojos

Roma.—El derrumbamiento del frente rojo cerca de la cabeza de puente de Mequinenza es considerado por la prensa romana del domingo como un acontecimiento decisivo de la contraofensiva victoriosa de los nacionales sobre el frente del Ebro. El "Giornale d'Italia" declara que la ofensiva roja del Ebro que acaba de fracasar es ya la cuarta de las ofensivas que les fallan y que como las de Brunete, Biechite y Teruel, no han podido servir nada más que para pagarana, pero no para exatos estratégicos reales. La última ofensiva del Ebro ha demostrado igualmente la nueva ayuda ruso-soviética, que vanamente se ha tratado de acumular por las declaraciones oficiales francesas. Los rojos han reido en estas últimas semanas refuerzos enormes en hombres y material, habiendo podido por este procedimiento formar nuevas unidades internacionales. La última acción sobre el frente del Ebro, ha dado pruebas igualmente de la existencia de una nueva organización francesa destinada a proveer a los rojos de los cuadros militares necesarios mediante el envío de antiguos oficiales franceses, que, bajo la máscara de turistas, son agregados al Cuartel General rojo como consejeros técnicos. El periódico acaba diciendo que todas las antiguas prácticas continúan realizándose de la misma forma y más aún si cabe que antes.—Faro.

LOS HIJOS DE LOS CAZADORES

Marsella.—En las movilizaciones hechas por el Gobierno de Barcelona se da un trato de privilegio a los hijos o familiares de los dirigentes rojos. Este comportamiento origina un gran descontento entre el elemento popular. Entre varios casos se cita el del hijo de Alvarez Buylla, ex-secretario general de la Alta Comisaría, quien ha sido enviado a Rusia para "perfeccionar sus conocimientos aeronáuticos" con el fin de evitarse de momento los riesgos que pudiera correr.—Faro.

UNA "VICTORIA" A COSTA DE SANGRE

París.—Confirma cuanto se expone en la información de "Le Journal", ayer publicada, el hecho de que Emilio Saizarr, Presidente de la Agrupación de Dadores de Sangre, de Barcelona, ha dirigido esta tarde, a las 13, un angustioso llamamiento, del que repro-ucimos lo siguiente: Una victoria tan resonante como la del Ebro no podía obtenerse sino al precio elevado de a sangre, por obtenerla los soldados de la República, no vacilaron en sacrificarse lanzándose con un espíritu verdaderamente admirable a la reconquista de la patria catalana. No vacilaron en enfrentarse con un enemigo superior en número y material, aun sabiendo que aquella empresa iba a costarnos ríos de sangre.

PEDRO LOPEZ GARCIA
Director del Dispensario Antituberculoso del Estado
INFECCIONES Y PULMON
Consulta de doce a cuatro
Avenida de Valladolid, letra B., 1.ª derecha.—PALENCIA

Gobierno civil de Palencia

Interesante nota oficiosa relativa a la restricción de consumo de energía eléctrica

En el Gobierno Civil se nos ha hecho entrega esta mañana, de la nota siguiente:

El señor Ingeniero Jefe de la Delegación Provincial de Industrias, ha recibido del señor Jefe del Servicio Nacional de Industrias, el comunicado siguiente:

«Las instalaciones industriales que hallándose comprendidas en las restricciones impuestas por la Superioridad, en relación al consumo de energía eléctrica y que presenten características excepcionales que afecten esencialmente a servicios públicos, a los de alimentación, sanidad, etc. y aquellos de obligada marcha en horas determinadas o que requieran un funcionamiento sin solución de continuidad, tales como las panaderías, fabricación de hielo, frigoríficos y algunos similares, podrá autorizarse su funcionamiento total o parcial, ajustando las horas en que sea necesario consumir energía a la imprescindible necesidad de realizarlo y en la cuantía que fije el estricto cumplimiento de los fines de esas industrias especiales y siempre reduciendo el consumo al mínimo posible.»

Palencia 9 Agosto 1938. — III año triunfal.

Los jesuitas refugios en Bélgica regresan a España

Burgos.—Los jesuitas españoles que al ser expulsados por la República establecieron en Bélgica los Noviciados y Colegios de Filosofía y Teología que tenían en Loyola, Oña, Salamanca, etc., volverán a España en el corriente mes de agosto, por disposición del Padre General de la Compañía de Jesús.

El número de los repatriados será de unos doscientos, entre los que figuran doctos profesores y muchos Padres y estudiantes jóvenes.—Faro.

Burgos.—Ha muerto en Madrid, ex-diputado don Bernardo Mateo Sagasta, que fue presidente de la llamada "Comisión de Responsabilidades", que por sugerencia de los partidos de izquierda, se constituyó en los últimos Cortes de la Monarquía, que fueron disueltas por el golpe de Estado del General Primo de Rivera.

El señor Sagasta, era sobrino del famoso político; militó en el partido liberal y salió diputado por un distrito de Pontevedra.

Fue ingeniero agrónomo y desde 1917 a 1925 ocupó el cargo de Director de la escuela Especial de Ingenieros Agrónomos. También ostentó en varias ocasiones diversas Direcciones Generales y Subsecretarías.

Ha muerto a los 70 años, víctima de los sufrimientos del Madrid rojo.—Faro.

Mac Donald en las Colonias

Jerusalén.—Mr. Mac Donald, ministro de las Colonias de Inglaterra, ha realizado ayer diversas visitas de inspección de toda la región de Galilea y Samaria, pasando en revista los puestos militares y establecimientos de Policía.

Se asegura que el ministro ha dado órdenes terminantes a las autoridades para acabar con el estado de "terrorismo actual".

Por otra parte recogerá personalmente un informe de la situación que presentará en Londres a fines de semana al Primer Ministro.—Faro.

LA PRENSA DE PARIS

París.—Los periódicos de París reproducen con gran relieve las noticias sobre la batalla del Ebro terminada con la victoria de los nacionales. La derrota de los rojos es tan grave que hasta los dirigentes de Barcelona se han visto obligados a confesarlo. El comunicado oficial de Barcelona dice, en efecto, que los nacionales han podido ocupar toda la región de Fayón.—Faro.

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Sección de Información.—Estado Mayor
PARTE OFICIAL DE GUERRA DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CORRESPONDIENTE AL DIA DE HOY:

En el sector de Mequinenza-Fayón, se siguen recogiendo muertos y armamento de los cuales están cubiertas las laderas de las cañadas y los barrancos, pasando de dos mil los fusiles recogidos en el día de hoy y de 150 los fusiles ametralladores.

En el sector de Mora de Ebro, ha continuado el castigo enemigo, siendo muchos los milicianos rojos que se presentan en nuestras filas y dan cuenta del elevadísimo número de pérdidas que han sufrido.

En Levante (frente de Castellón), se han destruido fuerzas enemigas que intentaron pasar entre nuestras posiciones y que fueron cercadas y aniquiladas, habiéndoseles recogido más de cien muertos.

En el sector de Extremadura la aviación roja, huyendo de la zona militar bien defendida, ha bombardeado varios pueblos pacíficos de la retaguardia, continuando su criminal y destructor labor; contra los mismos pueblos que han sufrido durante la dominación roja centenares de crímenes.

Las bajas causadas fueron civiles. Solo un pastor, tres mujeres y seis niños, han sido las víctimas de la criminal agresión.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Los días 6 y 7, fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Palamós, provocando incendios y explosiones en los muelles.

Salamanca, 8 de agosto de 1938.—III Año Triunfal.

El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO

Manifestaciones políticas en Checoslovaquia

Praga.—Ayer se celebraron manifestaciones políticas en varias ciudades hablando varios ministros.

El ministro de Justicia, Berer, en su discurso pronunciado en Kaschau señaló la necesidad de inteligencia entre checos y eslovacos.

En el campo de los autonomistas eslovacos declaró el ministro, existe un cierto grupo que hace todo cuanto puede para comprometer la posición del pueblo checo.

Todo aquel que trate de debilitar la posición del pueblo checo no puede pretender ser un buen eslovaco.

Después de hacer alusión a las reformas que deben realizarse el ministro Berer declaró estar dispuesto a oponerse a toda tentativa de división del Estado en una serie de países.

Debe tenerse muy en cuenta los intereses de las diversas minorías manteniendo siempre la integridad del Estado checoslovaco.—Faro.

La brillante operación, vista desde aquí, resulta más impresionante y sobre todo más rotunda. La derrota cobra caracteres espantosos, porque el enemigo desde su infiltración, pretendió hacer aquí una especie de fortificaciónes invulnerables, desde las que, según decían en sus papeles, irrumperían en el resto de Aragón y hasta se dirigirían hacia el S. en busca de las otras provincias liberadas de Levante.

El sueño no era mezquino, pero la realidad ha sido espantosa.

Durante la jornada de ayer, han seguido presentándose a nuestras tropas, hombres despididos y más aún, desmoralizados de los que, luego de vagabundear por los campos, han decidido acogerse a la generosidad de nuestras fuerzas.

Más armas de todas clases, pero especialmente fusiles y ametralladoras, han sido recogidos, contemplando así la especie de "inventario" del material que los rojos tenían en este sector y que ha cambiado, íntegro y definitivamente de posesor.

La situación de los últimos prisioneros, era por demás angustiosa, porque algunas de estas secciones tenían todavía varios jefecillos que les decían que era menester cruzar el río a toda costa, para salvarse de los facciosos; pero como en el otro lugar no hubiera comunicación de ningún género, la intención era absolutamente descabellada. La verdad era que esos dos o tres jefecillos eran reos de los peores crímenes y naturalmente, no tenían ninguna esperanza de salvarse entre nosotros, razón por la que querían a toda costa intentar la huida incitando a sus milicianos a fabricar una balsa, de que ellos se podrían aprovechar solamente, pues que en todo alguno podría soportar el peso de todos. La nueva canalada ha sido, por fin, comprendida por los desdichados expuestos al nuevo empuje, y varios de los más decididos han dado muerte a esos desalmados, cobrando sin tregua la libertad de iniciativa para venir rasguando a nuestras líneas, libres de trabas y temores.

Entre estos, los había en su mayoría hombres de más de cuarenta años y hasta alguno que ha pasado de cincuenta, todos llevaban sin cesar otra cosa que ramas de río los últimos días; pero siempre atemorizados por los jefes, que en esta operación han extremado el grado de rigor desde que el desastre tomó cuerpo, con la esperanza de dominar por el temor a los prisioneros que iban quedando ile-

Los comunistas piden ayuda para China

París.—La Internacional Comunista ha dirigido un manifiesto a las masas obreras y democráticas pidiendo que intensifique la ayuda a China que hasta ahora no es suficiente.

La Internacional Comunista pide que se organicen protestas contra la invasión japonesa y una intensa propaganda para boicotear las mercancías japonesas y envíen a China productos de todas clases y trabajen por todos los medios para impedir la continuación de la agresión contra China.—Faro.

Otro grave incidente entre checos y sudetes

Praga.—Se dan detalles sobre el nuevo y grave incidente que tuvo lugar la noche del sábado al domingo en la región sudete.

Catorce socialistas alemanes a los que se unió un carabiniero checo molestaron a tres partidarios de Henlein en el interior de un esta-

Aviso importante a los suscriptores y lectores de EL DIARIO PALENTINO

Habiendo sido exceptuada la prensa, de la disposición de restricción de consumo de fluido eléctrico, EL DIARIO restablece de nuevo su horario de trabajo, repartiéndose, como de costumbre, a las siete de la tarde.

Palencia 9 Agosto 1938. — III año triunfal.

Manifiesto de la Internacional Comunista

París.—La Internacional Comunista pide que se organicen protestas contra la invasión japonesa y una intensa propaganda para boicotear las mercancías japonesas y envíen a China productos de todas clases y trabajen por todos los medios para impedir la continuación de la agresión contra China.—Faro.

Manifiesto de la Internacional Comunista

La vida en la ciudad

GOBIERNO CIVIL

Visitas
El Excmo Sr. Gobernador Civil, recibió en el día de hoy las siguientes visitas:
Una Comisión de Fabricantes de Harina de Palencia.
Señor alcalde de Alar del Rey.
Una Comisión de Soto de Cerrato.
Doña Antonio del Río, de Husillos.

SUCESOS LOCALES

Los ahorros del "peque"
Ante la Comisaría de Vigilancia ha comparecido la joven de dieciocho años Felicidad León Santa Marta, domiciliada en la plazuela de Santa Marina, número 20, denunciando que al objeto de hacer unos encargos, salió de su casa dejen sobre el fogón de la cocina, una hucha de barro, perteneciente a su pequeño hermano, conteniendo la cantidad de 18 pesetas y que, a volver a su domicilio, la hucha había desaparecido juntamente con los ahorros del "peque".
Añade la denunciante que sospecha haya sido autora de la sustracción su vecina Petra Caballero, que habita en la misma casa.
La denuncia ha pasado al Juzgado municipal y mientras tanto la policía realiza gestiones para descubrir al autor del hurto de la hucha.

La hortaliza del cercado ajeno
El hortelano Antonio Cerdón Cuesta, domiciliado en las huertas bajas, próximas al puente de Abilio Calderón, venía desde hace unos días notando que de un can-

FUNERARIA
HONTIYUELO
Casa fundada el año 1880
Mayor Pral., 186. Teléfono, 94
PALENCIA

tero sembrado de patatas, faltaban determinadas cantidades de dicho "democrático" tubérculo.

Puesto a la expectativa, sorprendió sacando de la tierra la hortaliza referida al muchacho de 13 años Miguel Gutiérrez Andrés, que ya había llenado de patatas un pequeño saquito que le fué ocupado.

El hecho ha sido denunciado ante la Comisaría de Vigilancia y la denuncia ha pasado al Juzgado correspondiente.

Casa de Socorro
El personal de servicio en este establecimiento benéfico, ha prestado asistencia facultativa a los siguientes lesionados de carácter leve:

Vicente Santaolalla, de veinticuatro años, que presentaba, una herida contusa en el dedo pulgar de la mano derecha.

Felisa Salcedo, de 6 años, herida incisa en el dedo meñique y en la palma de la mano derecha.

Nicanor Maté de catorce años, que en pequeño accidente de trabajo, se produjo una herida contusa, que interesa el periestio, en la región frontal.

RAFAEL BOITN

ESPECIALISTA

EN PARTOS

ENFERMEDADES DE LA MUJER
BERRUGUETE, 8, PRAL.

Sucesos en los pueblos

VILLAMARTIN

Anciano irascible
Por la Guardia civil de este pueblo, ha sido detenido el vecino de Pedraza Frutos Martín de Cea, de sesenta y cinco años, de edad, que al discutir, por asuntos particulares, con su vecino Frutos Polanco García, amenazó a éste de muerte con un cuchillo de grandes dimensiones, que en el momento de la detención le fué ocupado.

VILLAMURIEL DE CERRATO

Chiquillos traviesos.
La Guardia civil de esta localidad ha puesto a la disposición del Juzgado municipal a los hermanos Marjano, Lucio y Luciano Seco Salazar, de 11, 7 y 5 años, respectivamente, que en sus entretimientos, lanzaron piedras contra el transformador de energía eléctrica situado en el lugar denominado "Carrascal", de este término municipal, produciendo roturas en los aisladores y en los cristales de la instalación, desperfectos que han sido tasados en unas cincuenta pesetas.

NOTAS SOCIALES

Los Organismos de Colocación y el "Registro de Aprendizaje"

El Ministerio de Organización y Acción Sindical, inserta la siguiente orden:

"Es deber del Estado procurar que el aprendizaje profesional, ceje de realizarse en forma de servidumbre y, que sin ocasionar perjuicios al patrono, se dignifique la función. Para ello, de nada servirá establecer nuevas bases, si al mismo tiempo no se vela por que los derechos del aprendiz se mantengan incólumes bajo la plena vigilancia tutelar de las Autoridades competentes, y esto requiere que se conozcan exactamente los contratos establecidos en cada caso, con el fin no sólo de comprobar que se ajustan a las leyes vigentes, sino que en todo momento se pueda inspeccionar su cumplimiento.

Por todo ello, vengo en disponer lo siguiente:

Artículo primero. Se recuerda la obligatoriedad de establecer en contrato escrito, todos aquellos pactos de patronos, empresarios o maestros con sus aprendices, tal y como se dispone en el Título II del Código de Trabajo.

Artículo segundo. Se asigna a las Oficinas y Registros de Colocación la misión de llevar el registro de aprendizaje en la forma prevista en los artículos 110 al 130 inclusive del mismo Código, a cuyo efecto los contratos se establecerán por triplicado, recogiendo a Oficina correspondiente en el momento del registro una de las copias y visando las otras dos.

Artículo tercero. Las Alcaldías y demás autoridades que tengan en su poder libros o antecedentes relacionados con esta materia, los entregarán bajo inventario a los Organismos que se citan en el apartado anterior".

Santander, 4 de agosto de 1938. III Año Triunfal.

Pedro González Bueno
Sres. Jefes Nacionales de Emigración y Jurisdicción y Armonía del Trabajo.

TEATRO CINE

ORTEGA

MAÑANA MIERCOLES:

A las 7,30 y 10,30

"EL DEMOLEDOR"

(De la marca "Cifesa")

con Jack Holt y Genevieve Tobin

EL DOMINGO:

Sensacional estreno:

"CASTELLON"

(La liberación de la ciudad, tomada en emocionantes momentos de guerra, por la "Paramount")

LA HERMANA DE SAN Sulpicio

Compañía Telefónica Nacional de España

ANUNCIO

Concurso para provisión de 345 plazas de "Aspirantes a Telefonistas interinas".

Se convoca por el presente, el oportuno Concurso para cubrir 345 plazas de "Aspirantes a telefonistas interinas", que se consideran necesarias para la prestación de servicio telefónico.

Las normas a que dicho concurso se ha de sujetar, se hallan a disposición de quienes las quieran conocer, en cada uno de los Centros telefónicos de las capitales de provincia de la zona liberada, expresándose en las mismas cuáles son los Centros a que corresponden las plazas indicadas.

Valladolid, 4 de agosto de 1938. III Año Triunfal.—El Sub-Director General, **Demetrio Mestre**.

EL TIEMPO QUE HACE

BAROMETRO

A las 18 de ayer, 696,1

A las 8 de hoy, 698,4

TEMPERATURAS

Máxima de ayer, 29,0

Mínima de hoy, 13,3

DIRECCION DEL VIENTO

A las 18 de ayer, O.

A las 8 de hoy, Calma.

CENTRO INSTRUCTIVO Y PROTECTOR DE CIEGOS VALLISOLETANOS

Sorteo verificado el día 8 de agosto de 1938.

Premiado con 20 pesetas, el número 812.

Premiados con tres pesetas, los siguientes: 253, 307, 504, 530, 617, 997.

espejo de la ciudad

¿Lloverá, no lloverá?... He aquí un tema que antes era propio de las conversaciones triviales y vacías que, ahora, se ha convertido en una incógnita problemática de verdadera trascendencia. Porque la lluvia, cuya ausencia tanto hemos llamado en la primavera pasada, y que tantos perjuicios ha ocasionado en la agricultura, sigue constituyendo una evidente necesidad. El estiaje ha determinado entre otros graves trastornos la disposición sobre restricción del fluido eléctrico, que como es lógico, tiene grandes repercusiones en todas las ramas de la industria.

Así, pues, no es solo por una carencia voluptuosa que anhela-mos la lluvia, sino como una solución para los problemas económicos planteados por la sequía.

Las aguas vuelven a su antiguo cauce. Era ayer mismo cuando sacudíamos a nuestros lectores como peñolítico de la mañana, modificación transitoria impuesta por las circunstancias, y hoy volvemos al hábito vespertino con que nacimos, para seguir siendo periódico de la tarde.

Exceptuada la Prensa de la reciente disposición, sobre fluido eléctrico, no ha sido preciso mantener la modificación que introducimos y, de nuevo, todo queda igual que estaba, dispuestos a seguir sirviendo a nuestros lectores como siempre con la mejor voluntad y diligencia.

EL DIARIO, pues, seguirá siendo periódico de tarde, desaparecidas las circunstancias que motivaron una momentánea modificación en el horario de nuestra edición.

U. ROMAN BAQUERIN

Especialista del estómago

Intestinos e hígado

RAYOS X

CONSULTA EN

Palencia. Mayor pral., 28, bajo

Notas de Enseñanza

Las suspensiones de empleo y sueldo de funcionarios y maestros. Por el Ministerio de Educación Nacional se ha dispuesto:

Que no podrá llevarse a efecto suspensión alguna de empleo y sueldo, retención de haberes ni destitución provisional de funcionarios ni maestros, sin que haya sido dictada nominadamente por este departamento.

Todas aquellas que hayan sido adoptadas por las Delegaciones, Autoridades provinciales o Comisiones depuradoras, quedarán inmediatamente sin efecto, sin perjuicio de que estas últimas puedan proponer la ratificación de tal medida a la Autoridad Central competente. Que los habilitados y Autoridades

LA HIGIENICA

PELUQUERIA

MAYOR PRINCIPAL, 107

Rayos violeta. Masaje

LAVADO DE CABEZA

Luciones, etc.

que aprueben las nóminas correspondientes serán directamente responsables de las retenciones y suspensiones de haberes sin orden suficiente para ello.

Que queden también sin efecto las destituciones de las Comisiones depuradoras a funcionarios para los que se dictaron normas especiales. Y en el caso de que el funcionario hubiese solicitado su reintegro con posterioridad al plazo señalado, la Comisión depuradora procederá a incoar el oportuno expediente, con audiencia del interesado, si la Superioridad no denegó la solicitud.

La reposición de funcionarios y maestros con arreglo a las normas para las Comisiones provinciales tiene carácter provisional, pudiéndose ordenar el expediente completo. La suspensión provisional de los funcionarios con expediente de depuración, puede proponerse por las Comisiones depuradoras, cumpliendo a su vez con toda diligencia las órdenes de reposición provisional. Sin perjuicio de proponer las medidas que estimen convenientes.

Derechos de los Institutos
El "Boletín Oficial de Estado", publica una Circular dando instrucciones para la aplicación de la Orden de 9 de julio último sobre distribución de derechos en mérito de los Institutos de Segunda Enseñanza.

GOBIERNO MILITAR El conflicto chino-japonés

El "Boletín Oficial del Estado" de seis del actual (número 37), publica un curso para oficiales provisionales de Infantería entre individuos pertenecientes precisamente al reemplazo de 1928, para ser encuadrados en Batallones de guarnición y Orden Público.

Al que pueda interesar el conocer más detalles en este asunto, puede pasarse por el Gobierno Militar de esta Plaza, donde está el "Boletín Oficial", a disposición del que lo solicita.

Palencia, 8 de agosto de 1938. III Año Triunfal.

Homenaje a Samuel Rcs en Chile

Santiago de Chile.—En el Club de la Unión, se ha celebrado un banquete homenaje al Delegado de Prensa de la España Nacional, don Samuel Ros. Asistieron 209 comensales. La presidencia la ocuparon destacadas personalidades de la Prensa y de la Diplomacia. Se recibieron un centenar de adhesiones de diferentes países de América.

Pronunciaron discursos de encendido elogio a la España Nacional, los ex-ministros de Relaciones Exteriores, don Guillermo Pereira y don Francisco Humel. También hizo uso de la palabra el representante del círculo de estudios hispánicos, señor Carvajal, el catedrático señor Frei, el escritor señor Sánchez Mira, el Consejero de la Embajada de Italia señor Otaviani. En representación de la Prensa habló el director del "Mercurio" señor Díaz León y el jefe de Falange señor Lojendio. Por último pronunció un discurso don Eugenio Montes.

El homenajeado respondió a todos los oradores que habían intervenido destacando que cuanto se había dicho en su honor lo aceptaba en el nombre de España, de la España Nacional única y grande que representa el Generalísimo Franco.

Al terminar el acto y después de siete años de silencio, volvió a escucharse en los salones del Círculo de la Unión el Himno Nacional español y por vez primera fué interpretado y se aplaudió delirantemente el Himno de Falange Española Tradicionalista.

El acto de solidaridad hispano-chilena ha dejado en todos una impresión inolvidable. Los asistentes al acto se retiraron vitoreando a Chile y dando gritos de ¡Arriba España! vitoreando al Generalísimo Franco.

El hombre que con prestancia gasta cosas de postín, ha de comprar sus camisas, gabardinas y corbates, en su casa que es MARTIN. Comercio de GRAN CAMISERIA, CONFECCION

CLINICA MEDICA
E. ROBLES
ESPECIALISTA EN ENFERMEDAD DE LA PIEL, VENEREAS Y GENITO URINARIAS
ELECTRICIDAD MEDICA (DIATERMIA, RAYOS ULTRAVIOLETA, CORRIENTES, ETC.)
Análisis Clínico (sangre, orina, pes, etc.)
Consulta provisional: de 11 a 1 y de 4 a 6 en Avenida José Antonio Primo de Rivera, 47, 1.ª (frente a Parque Infantil del Salto). Otra entrada: Cañal, 4.—PALENCIA.

CLINICA MEDICA E. ROBLES

ESPECIALISTA EN ENFERMEDAD DE LA PIEL, VENEREAS Y GENITO URINARIAS

ELECTRICIDAD MEDICA (DIATERMIA, RAYOS ULTRAVIOLETA, CORRIENTES, ETC.)

Análisis Clínico (sangre, orina, pes, etc.)

Consulta provisional: de 11 a 1 y de 4 a 6 en Avenida José Antonio Primo de Rivera, 47, 1.ª (frente a Parque Infantil del Salto). Otra entrada: Cañal, 4.—PALENCIA.

TANYSOL

Dentífrico higiénico. Efectivo para el cuidado de la boca y limpieza de los dientes.

TANYSOL
Científico, de aroma exquisito y calidad garantizada.

Pida siempre TANYSOL.

PRECIOS DE VENTA:

Tubo pequeño 1 peseta

" grande 2 "

(TIMBRE APARTE)

TANYSOL

Agente de venta autorizado:

Arsenio Ortega Colombres

Mayor, 189. Apartado, 21.—PALENCIA

Panorama soviético en China

El pulpo bolchevique extiende sus tentáculos sobre China, y ya tiene entre ellos. Estos tentáculos son poderosos, porque por su anterior bule una vía a menta a por el oro que produce el petróleo, el trigo, las maderas y el carbón ruso, en no menor de cierta Banca de tipo internacional que en Amsterdam, Londres, New-York tienen sus cuarteles generales. Warburg, Kuhn, Loeb, Schiff, estos nombres y otros deben sonar en los despachos oficiales de Hankau, con argentinas sonoridades. Losky también lo escuchó en su escondrijo de Broux, en New-York, en vísperas de la Revolución, y su nombre, y sonó al ver que tenía pagado el viaje y... los gastos.

Estos tentáculos de la bestia roja, tienen nombres propios y otros que ocultan con seudónimos.

Políticamente en China se llaman: "Partido Comunista Chino", "Kuomintang" (partido de tipo frente popular sobre una base puré de amos llamar radical-socialista), "Partido Nacionalista" (que es un viejo instrumento de Sovet. Recordemos el Partido Nacionalista de Euzkadi), otros más y los grupos "rebeldes" al mando de subvenciones generosas.

Social y económicamente se agazapa con los nombres de: Federaciones, Sindicatos, Asociaciones, muchas de éstas de carácter anti-comunista que así sirven mejor y a su tiempo, los fines soviéticos, y esto, aunque parezca un contrasentido, lo hemos descubierto en España también, y en Francia, con la actuación secreta del periódico "católico" "La Croix".

La Masonería, entre el pueblo chino tiene pocos adeptos, porque a estas truculentas sociedades secretas en la forma, pero eficacísimas para los fines de la Revolución Mundial, en el fondo se los llevan las innumerables Sociedades Secretas Chinas y Clanes que desde tiempo inmemorial existen en aquel país, para fines partidistas, de intrigas criminales y robos, sociedades que son aprovechadas muy eficazmente por el soviét para sus fines de bolchevización de China.

Culturalmente, con sabio método, están infiltrados la Universidad Sun-Yat-Sen, que es sencillamente una escuela pseudo-comunista. Bibliotecas, Universidades, Centros Culturales, del tipo "Institución Libre de Enseñanza", en la casi totalidad, de la que sólo se salvan las magníficas de las Misiones Católicas. La Prensa y la li-

teratura destila su veneno sabiamente administrado.

Militarmente: el Ejército rojo que domina en varias provincias, suministro cesarado de armamentos y vestuarios por Rusia, a través del Turkestan, que ha dado intensa vida a la República Socialista de Kirguises, siendo las ciudades de Pienpek y Jekan, activos centros de tráfico de armas.

En el ejército llamado regular, que obedece órdenes del Gobierno Central Chino, la invasión de oficialmente rusa y china forma las mutaciones por las Escuelas Militares de la U. R. S. S., así como comisiones políticas, que hacen propaganda soviética entre la tropa.

Y en el orden de las relaciones diplomáticas y situación internacional de China; la "Sinagoga" que hay en Ginebra; ha presentado al mundo la pantomima titulada "La República Democrática China", que representa a un país que se dice llamar independiente, luchando contra el imperalismo de otro país.

Olvidándose el empresario de este espectáculo que tiene entre sus caros amigos a pais de mas ambiciones imperialistas de primitivo origen que existe en el mundo; Rusia, que en China ha visto un manantial inagotable de carne humana, en un porvenir cada vez más lejano, contra el mundo civilizado.

Contra este peligro, en propia defensa, tratando de crear una barrera protectora, el Japon—hemos citado: civilización, orden—que es todo lo contrario que la actual China, esto es: pequeño por su situación geográfica, pero plenamente organizado en un sentido nacional, con una tradición moral e trabajo y de honradez, seriedad y método, ha echado sobre sus espaldas, la responsabilidad inmensa e incomprensible de salvarse y salvar al mundo en el otro extremo de

Una carta pontificia a los católicos franceses La Iglesia recuerda que condena el liberalismo

Ciudad del Vaticano. — Con ocasión de la XXX Semana Social de los católicos franceses reunidos en Rouen, capital de Normandía, el Cardenal Secretario de Estado, ha dirigido en nombre de Papa una interesante carta al profesor Duthoit, presidente de esta Semana Social en representación de todos los católicos franceses en ella congregados. El tema de la Semana Social de Rouen es "La libertad en la vida social". La carta pontificia contiene afirmaciones de extraorinaria actualidad entre las cuales figuran as siguientes:

"Este tema es delicado e importante al mismo tiempo. Es delicado, y hace falta que se tenga muy presente, en el sentido de que estudia un problema sumamente complicado y cuya solución entraña extensas y graves aplicaciones prácticas. En efecto, un tema semejante es tomar posición entre dos teorías que se disputan hoy sobre el derecho público moderno; la una que afirma que la libertad de los ciudadanos y la iniciativa privada debe presidir la organización de las naciones; y la otra, que sostiene el criterio que esta libertad debe acabar para ser absorbida por el Poder central del Estado.

No se diga que la Semana Social no es más que una profesión tardía e imprudente del liberalismo. La conenación pronunciada por la Iglesia contra los abusos de la libertad y las deformaciones de su verdadero concepto, no debe ser reducida a la sombra, ni aun ante las amenazas que hoy pueden acumularse contra las más legítimas libertades civiles. A este respecto, basta recordar la advertencia de León XIII en la encíclica "Libertas": "La Iglesia no puede favorecer la libertad que conduce al hombre a faltar a la ley de Dios y a la obediencia a la autoridad legítima".

Una cosa debe ser puesta en evidencia, como punto capital, es que de ninguna manera se puede concebir el libre arbitrio con una licencia para obrar contra la ley moral así las libertades sociales como otras tantas posibilidades de atender al orden civil y al común. Se debería afirmar, en cambio, que el Estado está en mejor organización cuanto la cooperación de los ciudadanos de la vida común se realiza con mayor respeto a las cualidades propias de cada hombre, por el orden civil y el ese a virtud que priva a los hombres y a los grupos componentes de la sociedad para que ésta cumpla sus fines.

Hay que proceder con muchas precauciones antes de condonar cualquier régimen social en el que se realiza la organización del Estado, pero nunca hay que olvidar que el fin de la sociedad es el bien común que no es extraño al bien de los individuos, los cuales en la organización social deben encontrar protección y perfeccionamiento de las más altas prerrogativas humanas, de las cuales la primera es la libertad para el bien. Entre el liberalismo y el abso utismo, hay grados intermedios y entre todos procuramos bien común aquellos que retienen el principio de autoridad suficiente para las libertades individuales. La carta termina diciendo: "En una época tan grave para el espíritu del mundo y para Francia, espera de sus católicos franceses un esfuerzo y un sacrificio a fin de que sigan las enseñanzas de la Iglesia, sobre todo de la "Acción Católica" que es la más pacífica milicia que trabaja para llevar a Cristo a todos los que viven en el mundo".—BARO

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"

FUNDADA EN 1924
Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICION. Análisis clínicos de sangre, orinas, etc. Matutinos.
Calle de la Paz, número 1 y 2. Pral. Apartado, 72
VALLADOLID

CONTRA LAS FIEBRES PALUDICAS
PILDORAS CRUZ NEGRA
(Clorhidrato de qq. y cacodilato sódico)
El compuesto más eficaz contra todas las fiebres y especialmente palúdicas. Más de veinticinco años de éxito continuado. Exigen las verdaderas Pildoras de la CRUZ NEGRA que llevan impreso en el envase la cruz.

Venta, en todas las farmacias; al por mayor.
E. PEREZ DEL MOLINO, S. A.—SANTANDER

Lea usted EL DIARIO PALENTINO

La vida privada de Adolfo Hitler

La comida, la bebida, la resistencia física.--El horario del día.--Segunda juventud.--La arquitectura, el arte preferido.--¿Una nueva capital alemana?--La escolta de Hitler

Zurich.—Su tierra natal desfiló en él un sentido artístico y esa tendencia contemporánea que no creemos equivocarnos si afirmamos como mística. Allí transcurre su primera juventud que semeja en esto a otras muchas de jóvenes políticos—me dirá usted—y difícil. Su carácter, aun siendo ya, esta impregnado de sensibilidad y de tristeza, pero lejos de todo sentimentalismo. Leste contrasta entre su vida de hombre de esta o y su vida íntima está sustentada en este diálogo esencial. Un amigo: "Siempre ha sido usted atormentado en todas sus empresas". Hitler: "En política he pasado y he llegado siempre bien, pero en la vida privada no he encontrado nunca nada más desgraciado que yo". Exageración quizá, pero que fija un dato importante de la personalidad, más bien, del corazón del Führer. Y hay una evidente relación secreta con su vida. "Yo en Dios y estoy persuadido de que no abandonará a los 67 millones de alemanes que han luchado tan duramente para recobrar el país que les correspondía en el mundo".

LA COMIDA. LA BEBIDA. LA RESISTENCIA FISICA.
Un examen sin detalles inútiles de la vida física de jefe alemán podrá servir para arrojar luz sobre su figura. Es vegetariano, no fuma, sus platos preferidos son la "Nudelsuppe" (una sopa de fideos típica de Alemania), espárragos, las clásicas patatas y los huevos cocidos con mayonesa (russische Eier). Le gustan los dulces de chocolate. Sus bebidas son: agua mineral e infusiones de manzanilla y té. Están excluidos el vino, el té y el café. A veces, al final de una jornada fatigosa o cuando tiene un incipiente resfriado, bebe un poco de cognac en leche, pero odia los licores. Encuentra tan desagradable el olor del tabaco, que no permite que se fume delante de él ni después de sus comidas, privación que cuesta mucho sacrificio a un "buen alemán". Cuando está en Berchtesgaden da largos paseos a gran velocidad y respira a sueldo por todos los poros como si fuera la piel tibia y un color fresco y los ojos de color verde tienen un fulgor intenso. En cambio en Berlín no anda más que en auto. Su resistencia a toda clase de fatiga es increíble. En

Nürnberg, durante un desfile de cinco horas permaneció a pie quieto. En el verano estivo casi siempre para el sol. En los días de ramáticos que precedieron a la ocupación de la Kenania trabajó sin cesar 48 horas seguidas. La tercera noche invitó a comer a la señora de Goebbels y a otros amigos, asistiendo a una proyección cinematográfica hasta las auras de la mañana y cuando la señora de Goebbels insinuó que el Führer debía descansar un poco, éste dijo: "Si se van iré hasta las cuatro. Espero que se quede".

EL HORARIO DEL DIA.
Generalmente se acostaba poco antes del día, pues de la media noche en punto hasta las cuatro, estudiaba los asuntos del Estado. Pero sufría frecuentemente de insomnio. Sólo en Berchtesgaden no recurre a soporíferos que toma en capsulas después de la cena a las 11. Cuando tiene posibilidad de ello, está en la cama hasta mediodía. En general goza de buena salud. La operación que el Dr. Sauerbruch le hizo en la primavera de 1935, se proponía únicamente la extirpación de un pólipa inócua en las cuerdas vocales, que tienen muchas veces los que deben pronunciar numerosos y estentóneos discursos.

La elegancia del Führer es cuidada y no vistosa. Todos saben que el arbitro en Alemania es Goering. Hitler lleva sus espesos cabellos castaños alisados y afectados en la nuca con frecuencia. No tiene indicios de calvicie ni un sólo pelo blanco. La dentadura es sólida. Las manos blancas, finas, están confiadamente regularizadas a la manicura. Los lobos de la oreja son largos, lo cual, según los fisiólogos, es sintoma de gran vitalidad.

"SEGUNDA JUVENTUD"
En rigor, la actual es la segunda juventud de Hitler. Su aspecto ha cambiado en los últimos 15 años de su vida política intensa, inagotable. Y es curioso saber que tiene un sosiego en Alemania. Cuenta un periodista que durante la visita de septiembre de 1936 a Nürnberg, "la ciudad sagrada del nacionalsocialismo" vio entre los invadidos de la guerra, sentado en su carricoche, un hombre que se parecía extraordinariamente a Hitler. La identidad, a poco menos, estaba

realizada por un peinado idéntico al suyo con el bigote típico. Y la mirada era también en su mirada, admiradora. Pero volvamos a los detalles físicos y de vestuario. El uniforme kaki que lleva el Führer parece siempre nuevo. También las camisas tienen un corte impecable. Las mudas dos veces a una. La manga de su chaqueta lleva el brazal rojo con la svastika simbólica. En el pecho cuelgan la Cruz de Hierro de primera clase y el distintivo de bronce de los mutiados.

LA ARQUITECTURA. EL ARTE PREFERIDO.
Una noticia sobre sus lecturas. Hitler ha leído mucho, muchísimo. Conoce quizás todas las obras de los filósofos alemanes; ha estudiado a fondo la historia, la geografía, la economía de toda Europa. Pero ya ha terminado la época de los estudios arduos para él, que tiene que poner continuamente en práctica sus teorías. Y entonces se dedica a la lectura de libros de aventuras como "A través del desierto" que es, en su modo, el libro colonial por excelencia de los jóvenes nacionalsocialistas alemanes. Y precisamente en los libros de viajes y exploraciones le interesan vivamente los mapas y los planos.

Hitler dice que si fuese a Londres o a París, sabría orientarse perfectamente, gracias precisamente al conocimiento de los planos topográficos. Pero hasta ahora fuera de Alemania y de Austria no ha ido más que a Bélgica y a Italia.

No deja pasar ocasión de oír a Beethoven y a Wagner. Le gusta sobre todo la ópera. El mismo asegura haber oído más de cien veces "Los Maestros Cantores". No escuchó el teatro y las variedades, pero va a ellos raramente. Se interesa por la pintura, posee una colección selecta, si bien no numerosa, pero el arte que más le gusta es la arquitectura y se comprende la razón de esta preferencia para un hombre político. Todo proyecto de obras públicas es examinado por él con gran atención. Hitler prefiere la sencillez, a la claridad, la simetría. En Nürnberg se está construyendo un nuevo Palacio del Congreso que podrá dar cabida a noventa mil personas y que resurgirá el edificio más grande del mundo. Estará terminado en 1943 y, según Hitler, durará eternamente como el Coliseo o el Partenón. Dentro de miles de años, los hombres contemplarán el Palacio del Congreso todavía en pie y exclamarán—según palabras del Führer:—"¡Qué gran raza, la alemana!"

¿UNA NUEVA CAPITAL?
Parece que Hitler piensa fundar una nueva capital porque Berlín tiene un clima que acaba por exasperar (sic) los nervios de la población y por que los centros financieros de esta población crean una atmósfera que no está en consonancia con la de los ministerios. Por eso sería mejor crear una capital política y diplomática más tranquila y aislada, renovando el caso de Washington para los Estados Unidos. Pero, volviendo a sus preferencias personales y diversiones, diremos que el cine despierta sus simpatías. En el palacio de la Cancillería asistió durante tres noches consecutivas a la proyección de "Tres lanceros bengalíes". Y ahora, la vida sentimental en la accepción más pura. Hitler ama los niños y muchas veces le ha sorprendido el objetivo inclinado sobre cabezas infantiles con un aspecto tan humano que no puede olvidarse. Le gustan también los perros. En Berchtesgaden tiene algunos mastines alsacianos (raza de pelo lanoso). Se entristeció mucho hace años cuando murió el predilecto, envenenado, se dice, por los comunistas. Hitler juega muchas veces con la pequeña Helga Goebbels, de seis años, de blanca cabe-

llera, y su madre la señora de Goebbels, mujer inteligente y sensible, es la confidente vigilante del gran jefe. Pasemos ahora a otra cosa. Las cuestiones mecánicas atraen la atención de Hitler, especialmente las automovilísticas hasta el punto de que uno de los directores de la Daimler-Benz, el señor Werin, es uno de sus íntimos amigos.

He aquí una de las frases de Hitler: "Estoy agradecido al automóvil porque me ha puesto Alemania al alcance de la mano". Sin embargo no le guía casi nunca. Tampoco maneja el aeroplano como hace Mussolini. Su tren especial no debe pasar de los 60 kilómetros por hora. La memoria de Hitler dice que es excepcional. Recordará todos los libros leídos y el argumento de los films y de las obras de teatro que ha visto. Los que le rodean afirman que su cerebro registra (esta es la palabra) todo cuanto le han dicho los ministros y los colaboradores y puede repetirlos textualmente después de mucho tiempo. De ánimo generoso no guarda rencor. "De cuántos enemigos os habéis vengado al subir al poder?" le preguntó un periodista inglés. "De ninguno", le fue la respuesta. "Cuando estuve prisionero en Landsberg, un carcelero me trataba malísimamente injuriándome. Creo que al llegar yo a la Cancillería debí tener algún miedo, pero sería ridículo de mi parte toda represalia". En 1936, recorriendo la Alta Baviera se había quedado Hitler al margen de la carretera para contemplar el paisaje. Una joven campesina quiso acercarse, pero al notarse impedida, prorumpió en llanto. Hitler le dirigió la palabra paternalmente. La muchacha se refirió que su novio había sido expulsado de Austria por sus ideas nacionalsocialistas y que no podía casarse porque estaba sin trabajo. Hitler prometió ocuparse de ellos. Procuró trabajo al joven e instaló al matrimonio en Múnich en una vivienda donde no faltaba nada. "Había incluso una cuna para el niño".

"EL BERG"
La escolta de Hitler no es numerosa, aunque sí perfectamente organizada. Pero el jefe de Estado alemán no teme los atentados. "Siempre he creído que llegaría al poder y estoy seguro de que podré realizar la tarea que el destino me ha asignado". Se muestra complacido a la multitud. Y es una leyenda la de que haya hieras de policía a su paso. "El Berg" (el monte), así llama Hitler su casa de Berchtesgaden. Y allí, en medio de la montaña, en su retiro, encuentra la paz del espíritu. Pero también "El Berg" acabará por ser una segunda capital diplomática. Aquí lleva Hitler una vida sencilla. Viste generalmente a uso bávaro. Baja a menudo por los caminos que llevan a la carretera nacional; se interesa por los niños, firma autógrafos en las fotografías que le presentan. Y sabido es que no le gustan las recepciones oficiales cuando no tienen carácter diplomático excepcional. Su mayor domo Hess Hannenberg es bajo, pero corpulento y gordísimo y toca hábilmente la fisarmonica.

Hitler no deja de bromear con él: "Diga la verdad, ¿cuántas barbas tiene? En lo que respecta a sus relaciones con las mujeres basta decir que Hitler no es misógino. Le gusta conversar con las mujeres inteligentes y aprecia la belleza en su justo valor. Es uno de los hombres de Estado europeos más amables.—Centra europea.

Miguel Cebrián Najera
- Medicina general -
- Piel, Vías urinarias -
Plaza Mayor, 17 - Palencia
Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 6 tarde

Evocaciones del Maestrazgo

El Arzobispo que se batió en la guerra

Esta conquista, ya consumada por los Ejércitos de España, de aquellas abruptas y legendarias tierras del Maestrazgo, ha hecho evocar a cronistas e historiadores proezas y episodios del pasado; estampas de aquellas guerras civiles que tanto ensangrentaron las tierras levantinas, no en mucho como ahora ni tampoco la igualaron en episodios de heroísmo y valor. Exigente la actualidad con la resurrección del pasado es forzoso someterse a ella y revivirlo con otro episodio más.

Había reconocido a Monarquía el Generalísimo don Ramón Cañero, y el Gobierno de Cánovas, como se ha recordado ahora, reconoció a los que entonces se llamaban facciosos, honores y entorchados, acogidos a este decreto de amnistía casi todos los que a la pérdida del Maestrazgo se refugiaron en el extranjero.

Había en la facción un capitán de Caballería, don Fernando Colbeti, y con él peleando bravamente en la campaña un teniente, don Vicente Casanova. Terminó la guerra y el capitán sin querer acogerse al decreto de Cánovas, marchó a Bélgica, caso allá y en la nación belga vivió mucho tiempo. Pasaron treinta años y don Fernando Colbeti vino a España reclamando por ciertas herencias de familia y residiendo en Almería se encontró con que el Cardenal Arzobispo de Granada era don Vicente Casanova. ¿Pero se la posible? ¿Su teniente de Caballería de aquellas bravas uchas del Maestrazgo? No, no podía ser. Pero Colbeti indagó y rebuscó y dió en efecto con el hecho de que el Teniente Casanova, acogido a la amnistía monárquica, pasó a España, hizo los estudios de sacerdote yendo a parar a Madrid donde fue párroco del Buen Consejo.

Y el antiguo capitán de las fuerzas facciosas de Cabrera no esperaba más. Treinta años habían pasado de la guerra y parecían unas horas vividas no más! ¿Qué había pasado en la vida de Casanova?

Una mañana en el Palacio Arzobispal de Granada penetraba el Capitán de Caballería, aquel de las fuerzas carlistas, presentando

su tarjeta al familiar de su Eminencia. Fernando Colbeti! Que pase; dijo el Cardenal. Y cuentan que al penetrar en el despacho, tapizado de rojo damasco, se adelantó el Cardenal hacia la puerta y cuando se dirigiese hacia el recién llegado dijo: "A la orden de usted, mi capitán". Y así se desarrolló una entrevista efímera de los recuerdos del Maestrazgo en un Palacio Arzobispal. ¿Pero cómo?

Hemos dicho que el Teniente don Vicente Casanova llegó a párroco del Buen Consejo de Madrid. Y hemos de agregar que siéndolo, el Ministerio de Gracia y Justicia formó una terna, dando orden el ministro de hacer Obispo de Madrid al párroco del Buen Suceso, virtuoso párroco que dirigió muchos años el culto, a donde acudía todos los sábados la real familia para rezar la salve. En el Ministerio se equivocaron y consiguieron en el Decreto el nombre del párroco del Buen Consejo en lugar del Buen Suceso. Lo que fue buen suceso para don Vicente Casanova, el antiguo teniente faccioso, encontrándose en la "Gaceta" hecho Obispo por el error padecido en el Ministerio.

El destino de este hombre inteligente le llevó a más. Siendo párroco del Buen Consejo casó en matrimonio, que bendijo, a doña Casilda Sáenz de Heredia con don Miguel Primo de Rivera, y, pasado los años, al encontrarse el General, Jefe del Gobierno de la Dictadura, con la necesidad de hacer una propuesta de Cardenales entre los Obispos que le sometieron, como en ella se encontraba el Obispo Casanova, lo incluyó, y así llegó a Cardenal. Así se convirtió por vez primera en Cardenal el Arzobispo de Granada. Así llegó a Cardenal el teniente de Caballería don Vicente Casanova, que en las tierras del Maestrazgo, hoy liberadas para España, se batió firme y recio, en otra hora y en otros tiempos en que los ideales se ventilaban en el campo de la guerra, con otros modos, sin tantas crueldades; con menos ruina y un menor dolor.

R. de S.

DISPOSICIONES OFICIALES

Burgos.—El "Boletín Oficial del Estado" publica ayer entre otras las siguientes disposiciones:
Orden convocando un curso de formación de sargentos provisionales de infantería, pertenecientes a los reemplazos de 1928 y 1929, para ser encuadrados en los batallones de guarnición y Orden Público.

El curso tendrá lugar en las Academias de San Roque y Vitoria, dando comienzo el 5 de septiembre próximo, siendo de 24 días lectivos de duración.

El número de plazas a cubrir, es de 550 en cada Academia.

Asistirán todos los soldados e individuos pertenecientes a la Milicia Nacional, que propongan sus jefes naturales.

Los alumnos habrán de presentarse el día 2 del mes de septiembre.

Orden ampliando la convocatoria de un curso para alféreces provisionales para batallones de guarnición y orden público, en la Academia de Taniza, en el sentido de que puedan asistir a él los que pertenecían al reemplazo de 1929 del Ejército y la Marina.

El resto de disposiciones se refiere a movimiento de personal.—Faro.

Anuncios económicos

MOTORES eléctricos y de gasolina, grupos electro-bombas, motor-bombas, correa para transmisiones, maquinaria agrícola en general, piezas de repuesto para segadoras y arados, prensas para uva, encontrará en los almacenes de Pablo Pinacho, Alisal, 53, Palencia.

SE VENDE un par de ruedas grandes, a medio uso y un carro de par, nuevo. Se da barato. Aniano Doyague, en Beceril de Campos.

PERDIDA de un macho y una mula de seis años, en Dueñas, el día 6 del actual. Se ruega su entrega, a Eusebio Calzada, en dicho pueblo.

POR NO PODERLO atender se venden dos vacas y dos terneras. Para tratar con Lucía Carpintero, Allende el Río, núm. 13.

SE VENDE una Cafetera eléctrica, seminueva, marca "Solaz", de dos cañillas. Para verla y tratar con la Viuda de Damián García, Palencia.

COMPRO cerdos de 3 a 6 arrobas. Informes, calle Mayor Pral, 9, Carnicería, Victoria Fuertes.

SE NECESITA un ayudante de cocina, en el Central Hotel Continental, que sepa bien su obligación y con buenas referencias.

SE NECESITA CHOFER para autobuses de Palencia, con carnet de primera, que sepa bien su obligación. Inútil presentarse sin buenas referencias.

SE VENDEN 500 arrobas de Patatas nuevas blancas, de las llamadas de Manteca de oro, de excelente tamaño y calidad. Para tratar con Eugenio Millán, en Alar del Rey (Palencia).

SIRVIENTA se necesita de 25 a 35 años, que sepa de cocina y las obligaciones propias de casa. Inútil presentarse sin buenas referencias. Informarán en esta Administración.

SE VENDE vaca holandesa, de cinco años, con su ternero de 40 días, dando cuarenta cuartillos. Dirigirse a Manuel Díez, Marcella de Campos.

AUTO "Renault", 8 H. P., con seis ruedas, bien calzado. Se vende o se cambiaría por aperos de labranza, minerales o maquinaria. Dirigirse a Sixto Matías, en Fuentes de Nava.

ASISTENTA se necesita para limpieza despacho y recados. Presentarse, Menéndez Pelayo, 5 (Fonda).

SE VENDEN dos vacas raza suiza. Para tratar, en Dueñas: Esteban Monge.

PERDIDA: Embellecedor rueda automóvil "Peugeot", pueden entregarse Garage Julio de la Fuente (frente a la Federación), Palencia.

CAZADORES: Vendo hermoso perro, cruce Pointer, de 9 meses, bien enseñado y trabajando muy bien en el campo. Para ver y tratar en General Mola, 115-2.º, Palencia.

POR NO PODERLO atender su dueño, se venden tres vacas de leche, de pura raza; un caballo y un carro pequeño de varas y arcos. Para tratar, calle de Manflorido, número 9, Emilio Cerrato.

CASA, se vende. Para tratar con Ange Fritas, Mayor Principal, 52 y 54.

Castellanos GIJON os ofrece este año

UNA OCASION UNICA

PARA JUNTAR LO UTIL CON LO AGRADABLE

Podéis pasar ocho o más días en una ciudad tranquila, acogedora, bella, de clima ideal, económica, y aprovecharéis vuestra estancia para surtir de los miles y miles de artículos que, por orden de la Junta provincial de Incautación de Bienes, se pondrán a la venta en el comercio de al por menor de Gijón. ÚNICAMENTE EN GIJÓN y solamente al público. No se entregará nada a revendedores de fuera de Gijón.

Generos blancos, telas para trajes, forros, géneros de punto, calcetines, abrigos, cazadoras, etc.

Hay más de un millón de pesetas en medias para señora

Todos estos artículos, procedentes de incautación, se venderán a precios económicos, TASADOS POR LA AUTORIDAD.

Hoteles y fondas en Gijón

De primera categoría: Pensión completa, de ... 15 a 40 Ptas.
De segunda categoría: Pensión completa, de ... 10 a 15 "
De tercera categoría: Pensión completa, de ... 10 a 12 "
Pensiones 6 a 10 "

Existen numerosas pensiones, fondas, casas de huéspedes y particulares que alquilan camas.

BILLETES DE FERROCARRIL

	1.ª clase	2.ª clase	3.ª clase
Desde León	27,65	20,55	12,60
Palencia	47,60	35,95	21,05
Valladolid	56,75	41,95	25,20
Medina del Campo	63,70	47,25	28,50
Avila	78,75	59,75	35,95
Segovia	79,90	60,65	36,50
Zamora	78,25	59,40	36,45

NOTA.—En billetes de ida y vuelta con tarjeta, existe una rebaja que se puede calcular en un 30 por 100.

MUY IMPORTANTE—La fecha exacta de la venta de los géneros al público, se anunciará oportunamente, celebrándose solemnemente actos conmemorativos de la gloriosa gesta del Cuartel de Simancas, los días 20, 21 y 22 del expresado mes.

No olvidéis que Gijón es punto estratégico para visitar las ruinas de la gloriosa ciudad de Oviedo, situadas a menos de treinta kilómetros, así como los hermosos pueblos de Luanco, Avilés, Candás, Villavieja, etc.

CLINICA OPERATORIA

— DE —

NUESTRA SEÑORA DEL PILAR

DIRECTOR — Doctor Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.

RADIOLOGO. — Doctor Matcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.

ANALISIS CLINICOS. — Doctor Miguel López-Negrés.

Moderna instalación en hermoso edificio, situado en el Parque del Salón, montada para toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia.

PALENCIA — Colón, 53 — Teléfono, número 377.

Use siempre para su tocador

Jabón PAQUISARI

Es un jabón de calidad, no de lujo. Es el mejor entre sus similares y el más económico.

SE IMITA PERO NO SE IGUALA

FABRICA DE PIEDRA ARTIFICIAL

DE

JERONIMO ARROYO LOPEZ

ARQUITECTO

PALENCIA

Tubería de cemento centrifugado y apisonado

PROYECTOS Y EJECUCION DE OBRAS DE ABASTECIMIENTO DE AGUAS Y SANEAMIENTO DE POBLACIONES

FAROLAS J. A. L. A.

PARA ALUMBRADO PUBLICO DE POBLACIONES Y PARQUES. INSTALADAS EN VALLADOLID, SALAMANCA, SANTANDER, SEGOVIA PALENCIA, ETC.

POSTES de hormigón armado y CRUCETAS

PARA LINEAS ELECTRICAS, TELEGRAFICAS Y TELEFONICAS

SOPORTAPOSTES J. A. L. A.

PARA REPARACION Y CONSERVACION DE LOS POSTES DE MADERA DE DICHAS LINEAS

PROYECTOS Y MONTAJE COMPLETO DE LINEAS ELECTRICAS

VIGUERIA DE HORMIGON ARMADO

PARA EDIFICACIONES SUSTITUTIVAS DE LAS DE HIERRO Y MADERA

Para las JEFATURAS DE OBRAS PUBLICAS se construye toda clase de postes para alambradas y defensa de carreteras

MARMOL Y PIEDRA ARTIFICIAL EN GENERAL

CEMENTO VIBRADO

Decoración en staff y sus **APLICACIONES LUMINOTECNICAS**

VENTA DE CEMENTO

OFICINA TECNICA: A cargo de los señores Arroyo Alonso, Ingenieros y Arquitectos

El Gobierno francés asegura que cumple todos los compromisos de la "no intervención"

Desmiente las informaciones según las cuales ha enviado a los rojos armas, víveres e iba a autorizar el paso de diez mil voluntarios

París.—El ministerio de Negocios Extranjeros ha publicado ayer un comunicado llamando la atención sobre ciertas informaciones de la Prensa extranjera acerca de ciertas violaciones por parte de Francia de la No Intervención.
Según dichas informaciones dos vagones de municiones con 45 ametralladoras fueron enviadas recientemente a Barcelona. Asimismo los diarios anuncian que otras 360 ametralladoras y otras baterías pasaron hacia la España roja el día 21 de julio añadiendo que la Intendencia francesa había suministrado a la de Barcelona 154.000 toneladas de víveres y que el Vicepresidente del Consejo había firmado un acuerdo con el Embajador marxista español para el paso por la frontera de 10.000 voluntarios.
El Ministerio desmiente categóricamente estas informaciones calificándolas de falsas y asegurando que el Gobierno francés cumple todos sus compromisos de No Intervención.—Faro.

Un acto de los librepensadores checos

Praga.—Los librepensadores organizaron ayer en Aussig el llamado Día de la Libertad.
Asistieron 4.000 personas a dicho acto, profiriendo gritos de Viva Moscú, Abajo el fascismo, Muera Henlein y Viva la Unión París-Praga-Moscú.

El conflicto ruso-japonés continúa en su fase aguda

Moscú pretende que el Japón retire sus tropas sin que por su parte se comprometa a otra cosa que a suspender las hostilidades

EL CONFLICTO RUSO-JAPONÉS
Moscú.—En la capital rusa ha llamado poderosamente la atención la advertencia efectuada por Litvinoff durante su entrevista con el embajador japonés Shigemitsu, según la cual el incidente de Chan Ku Feng sobrepasa ya los límites de un simple incidente fronterizo.
Simultáneamente, ayer escribe "Pravda" en su artículo de fondo, lo siguiente: "El Gobierno ruso no puede resignarse a que sean muertos y heridos en lo futuro sus guardias fronterizos como tampoco admitirá que las tropas japonesas entren en territorio soviético. El Gobierno de Moscú está completamente decidido, en cuanto al porvenir, a adoptar las más enérgicas medidas, empleando si es preciso la artillería y las fuerzas aéreas."
Se opina generalmente en esta ciudad que el conflicto de Chan Ku Feng no se transformará en una guerra con el Japón. Se da al mismo tiempo gran importancia a que antes de la solución del conflicto, el territorio en discusión quedó militarmente en manos soviéticas. Por este motivo las proposiciones japonesas enaminadas a la liquidación del conflicto son tratadas en forma dilatoria.

BLUCHER EMPUJA A LA GUERRA

Varsovia.—Comentando el desarrollo de la situación en Extremo Oriente "Kurjer Polski" escribe que no cabe la menor duda de que el Jefe del Ejército soviético Mariscal Blucher, empuja a la guerra.
Una contienda semejante podría fácilmente provocar la muerte de la dictadura de Staline. El Mariscal Blucher se sirve de estos incidentes de Chan-Ku-Feng para sus fines. Su demanda de tener las manos libres contra el Japón y de poder concentrar las tropas sin esperar las órdenes del Kremlin, está destinada a provocar la guerra. Staline se da cuenta de este juego de Blucher, pero a pesar de temerle y estar decidido a deshacerse de él, como hizo con Tchachewsky, no puede lograrlo por miedo a un derrocamiento del ejército rojo de Extremo Oriente.
En Moscú se habla constantemente de una próxima eliminación de Mariscal Blucher.—Faro.

LOS "SIN TRABAJO"

Londres.—El número de los sin trabajo el 18 del mes pasado, asciende en Inglaterra a 1.173.000 o sea 29.000 menos que el 13 del mes anterior, pero señala un aumento de 446.000 en relación con el 26 de julio de 1937.—Faro.

SE TEMEN DESORDENES EN SANGHAI

Shanghai.—En medida de precaución se han reforzado las tropas japonesas y la Policía, ya que se temen actos de terrorismo con motivo del aniversario de las hostilidades en el Japón en la zona de Shanghai.
Se ha creado un ejército de voluntarios de las cinco concepciones en número de 15.000 para hacer frente a los desórdenes. En algunas concepciones a partir de esta madrugada será proclamada la ley marcial.
Por otra parte entre los chinos nacionalistas se han practicado algunas detenciones.—Faro.

Se habla de una entrevista entre Runciman y Benes que se celebrará a fines de semana

Praga.—Mr. Runciman regresó en el día de ayer a la capital, prosiguiendo sus negociaciones diplomáticas.
Se habla de una nueva entrevista entre Runciman y Benes a fines de semana, entrevista considerada como de gran importancia. En ella el exministro inglés haría al Presidente una exposición de sus impresiones.—Faro.
LOS ESLOVACOS APELAN A LA HAYA
Praga.—Según el órgano de los jóvenes autonomistas eslovacos "Nastup", es probable que los eslovacos apelen al Tribunal Internacional de La Haya, para reclamar la ejecución de los compromisos adoptados por Checoslovaquia en el pacto de Pittsburg, que garantizan a los eslovacos la autonomía y que fué presentado como tratado internacional en la conferencia de paz celebrada después de la guerra mundial.
Por su parte el "Caske Clovo" informa que el delegado de los eslovacos americanos Klerk, recogerá grandes cantidades de dinero para sufragar los gastos de este proceso en La Haya.—Faro.
LAS NEGOCIACIONES ANGLO-ALEMANAS
París.—En los círculos políticos ha

circulado el rumor de que el Mariscal Goering, irá en breve a Londres como delegado del Führer, a fin de abrir las negociaciones angloalemanas.
Se cree que esta visita tendría lugar después del regreso a Londres de Mr. Runciman, una vez terminada la misión de éste en Praga.—Faro.

LA MISION MILITAR BRITANICA EN LISBOA

Londres.—Se sabe que la misión militar británica que se encuentra en Lisboa, suspenderá sus trabajos para preparar un informe definitivo al gobierno inglés sobre los progresos realizados hasta ahora en las negociaciones con los jefes de las fuerzas armadas portuguesas.—Faro.
LA HUELGA DE MARSELLA
París.—Ayer como los domingos anteriores, los obreros del puerto de Marsella a pesar de la indignación

con que se siente en la opinión pública y de las varias protestas de los organismos interesados rehusaron trabajar.
A consecuencia de esto 40.000 bultos de productos alimenticios procedentes de Argelia y Túnez, quedaron podridos en los bodegas.
El descontento de los agricultores del Norte de Africa aumenta cada día, hasta el extremo de que algunas firmas han hecho las gestiones necesarias para cambiar sus productos por géneros.—Faro.

LO QUE PRETENDE MOSCÚ

Tokio.—En la capital japonesa se confirma el contenido de la entrevista Shigemitsu-Litvinoff.
El resumen de la conversación es el siguiente:
Primero.—Parece que Moscú insiste en la retirada de todas las tropas japonesas que se encuentran más allá del río Tumen, así como la suspensión de todas las actividades militares.
Segundo.—Moscú por su parte no quiere comprometerse a la retirada de las tropas soviéticas, ofreciendo sólo la suspensión de las hostilidades sin retirar las tropas.—Faro.

José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos
CALLE VALENTIN CALDERON, 16
(Aster San Juan)

LA INCURSION DE LOS AVIONES CHECOS EN TERRITORIO POLACO

Varsovia.—Los diarios polacos comentan con gran viveza la incursión de los aviones checos sobre el territorio polaco.
"Express Porany", califica el hecho de inaudita provocación y advierte seriamente al Gobierno de Praga que Polonia no acepta explicaciones de una base de "desorientación de los pilotos", truco muy socorrido.—Faro.

MANIOBRAS ITALIANAS

Roma.—Unas maniobras en pequeña escala y con carácter experimental han empezado esta mañana cerca del Tiber.
En estas operaciones sólo tomarán parte tres divisiones y concluirán el martes y el jueves.
Intervienen igualmente en estas maniobras varios batallones de milicianos.—Faro.
LA OFENSIVA DE HANKEU
Han keu.—En el curso del día efectuado ayer por la aviación japonesa sobre el aeródromo de Hanko resultaron muertos 10 soldados chinos y 100 civiles.
El aeródromo sufrió graves desperfectos inutilizándose algunos aparatos.—Faro.

NUEVOS ATAQUES RUSOS

Tokio.—Un comunicado del Ministerio de la Guerra declara que en el día de ayer las tropas rusas atacaron violentamente las posiciones japonesas empleando varios regimientos y artillería. Fueron rechazados con grandes pérdidas.

Antracitas de la Sociedad minero Cantabro Bilbaina (cuena Guardo).

Precios especiales para los pedidos de Julio y Agosto, consulte en los almacenes y Droguería DAVILA Mayor, 154.

MIRADA AL MUNDO

El mismo comunicado da cuenta de las pérdidas sufridas por ambas partes.
Las tropas japonesas entre muertos y heridos han tenido 200 bajas.
Las tropas rusas han perdido 1.500 soldados. Se le han destruido cien carrós de asalto y seis aviones fueron abatidos por la artillería antiaérea del Japón.—Faro.

El mismo comunicado da cuenta de las pérdidas sufridas por ambas partes.
Las tropas japonesas entre muertos y heridos han tenido 200 bajas.
Las tropas rusas han perdido 1.500 soldados. Se le han destruido cien carrós de asalto y seis aviones fueron abatidos por la artillería antiaérea del Japón.—Faro.

Banco Español de Crédito
SERVICIOS CENTRALES: BURGOS
400 SUCURSALES Y DEPENDENCIAS EN LA PENINSULA Y MARRUECOS

Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales. Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior. Atiende con preferente interés las operaciones relativas al «Servicio Nacional del Trigo.»

Sucursal de Palencia, calle de Don Sancho (Palacio Tordesillas)

General Española de Seguros

Accidentes
Vida
Incendios
Transportes

Agente general en Palencia:
FEDERICO GRECIANO
BARRIO Y MIER, 3

Dirección General:
SEVILLA, Martín Villa, 8